

## 电视剧《微微一笑很倾城》热播,带火剧中同名网游

# 意外,新手女玩家激增,求大神结侠侣

本报记者 陈淡宁

由顾漫同名原著小说改编的电视剧《微微一笑很倾城》(以下简称《微微一笑》),眼下正在东方、江苏两家卫视热播。

尽管这部剧目前在豆瓣的评分仅为6.3,但学霸系花郑爽和大神校草杨洋之间,通过网络游戏展开的爱情故事,却给不少年轻女观众开了一个奇特的新脑洞——原来,玩网游一样可以告别单身狗的身份啊。

而在剧中担当推进情节重任的网络游戏《倩女幽魂》,也因此大火。

电视剧开播才不过10天,同名手机游戏在AppStore上的下载排名,已从百名以外,跃居到现在的第3位。《新倩女幽魂》的电脑端和手机端用户数量,都增长10倍不止。



电视剧中的游戏场景

《微微一笑》中,男女主人公的相识就是始于网游。大神杨洋偶尔在网吧看到了背对着他玩游戏的郑爽,注意到了这个女生敏捷的操作,就在网游中请求结为侠侣。自此以后,两人以“大神”“夫人”相称,在网游世界里一边刷刷怪,一边谈谈情,继而把这段感情延续到了现实中。

这样的剧情,虽然不同于常见的“霸道总裁爱上我”,但杨洋在游戏中的大神设定,仍具有类似的属性。比如,在游戏世界里给郑爽一个盛大的婚礼,比如谁欺负你了我就找人决斗,让对方输得脸面全无……看了此剧,有代入感的女生肯定会这么想:“这样的大神,给我也来一打。”

因此,电视剧开播才不过10天,剧中的网游《新倩女幽魂》的电脑端和手机端用户数量,都增长10倍不止。

在《新倩女幽魂》贴吧,记者看到,新帖几乎是实时刷新:“小萌新求伙伴”、“同区的小伙伴约约约呀”、“游戏在下载了,求个大神师傅”、“找个大神带我玩,可处侠侣(编者注:游

戏中对伴侣的称呼),本人女”……

甚至有玩家抱怨,最近《新倩女幽魂》太火了,在游戏新区登录之后,还不能马上玩游戏,因为排队等待的就有4000人以上。

同时,记者也从《新倩女幽魂》的出品方,网易雷火游戏部的营销总监崔恂(音m i n)敏告诉记者,电视剧播出后,《新倩女幽魂》的电脑端和手机端用户数量,都增长超过10倍:“其中新增用户以18~24岁左右的女性用户居多。”

与普通玩家不同的是,这些新玩家追求的是《微微一笑》里的相关元素,比如郑爽在游戏里的角色是一袭红衣的女刀客,杨洋是白衣高冷的琴师(男魅者)。所以,新玩家中选择这两个职业的人不在少数。

再比如,电视剧中出现过的游戏里的建筑景观,如金陵主城、潇湘馆、天工阁等,也成了新玩家们喜欢观光拍照的热门地点。

更显著的是,这些新玩家比较关注游戏

里设置的师徒、结拜、结婚、帮会、养育之类的社交功能,特别是拜师和侠侣(结婚),是新玩家们经常讨论的话题。

其实,像《微微一笑》这样,由热门影视剧带火一个游戏,“IP+IP”彼此交融双赢的例子,在当下已不算罕见。

今年上半年,一本《查令十字街84号》,就曾因电影《北京遇上西雅图2》的热映,短短一个月内销量大增。在淘宝博库专营店里订购量超过2.3万册——已然超过老版一年能够卖出的量。

年轻女性观众因热播剧被吸引,把网游当作一种新的社交手段,来满足自身情感需求,从而带热网络游戏。这对文创产业游戏来说,无疑是一件好事。但同时,我们也要提醒初入网游的新玩家们,游戏世界并不尽然像电视剧里描写得那样美好,女玩家被骗财骗色的社会新闻也时有发生,大家还是要擦亮眼睛,谨防被骗。

## 继10年前《乔家大院》后,马伊琍陈建斌携手《中国式关系》

# 来,围观海归大婶交锋中年大叔

本报讯 “那时候我希望所有人都适应我,现在是我可以适应所有人。”黑衣墨镜的陈建斌,回顾起十年来自己在心境上的变化时,这么说。

9月7日起每晚19:30,即将于东方卫视梦想剧场开播的现实题材幽默大戏《中国式关系》,以冷幽默的方式探入中国人情社会的敏感区域。

该剧由著名导演沈严、刘海波联合执导,陈建斌、马伊琍、赵立新、胡可等领衔主演。昨天,该剧众主创齐聚上海,举行了发布会。

对于陈建斌,恐怕观众会立刻想到《甄嬛传》里那个表情冷峻的雍正皇帝,而在《中国式关系》里,陈建斌以冷幽默、轻喜剧的表演方式,生动地出演了一位突遭官场变故,出走体制创业的中年大叔“马国梁”。

陈建斌说:“马国梁是被迫改变,但这个人对待生活的态度,很幽默,不是愁眉苦脸的。我觉得我们每个人都应该有这种精神,

不管多难,还得能够以幽默放松的心态去看待自己的生活。”

而作为马国梁的事业伙伴和红颜知己,马伊琍饰演的江一楠堪称全剧里的一股“泥石流”,她敢当面直喷“像你这样的男人活该没老婆”,让“直男癌”马国梁目瞪口呆。

而马伊琍认为,她的这个角色“其实非常单纯,眼中非黑即白。”作为“海归”,她最不能接受“中国式关系”中的酒桌文化,将在剧中与酒桌老手马国梁上演“价值观的交锋”。

值得一提的是,这次也是马伊琍与陈建斌继十年前《乔家大院》后的再度携手合作。陈建斌最为感慨的是“十年前我们还没结婚呢,十年之后我们都是孩子他爹、孩子他妈了!”

在这部剧里,“关系”是核心关键词,在导演沈严看来,“中国式关系”无处不在。

男主角马国梁,从意外撞见妻子出轨,他顺风顺水的人生开始频发意外,与事业伙伴江一楠、热情倒追的性感萝莉霍瑶瑶,组

成他崭新的情感关系;与开始新生活的前妻、青春期叛逆的女儿、泼辣不讲理的丈母娘,组成了难以言喻的亲缘关系;与抢妻夺位的原下属沈运,只注重利益的商人罗世丰,组成了复杂的官商的关系。而正是片中各种关系的不断变化,导致了妙趣横生的《中国式关系》。

当然,这么多“关系”中,男女关系是重点之一。剧中陈建斌的老婆胡可最后跟陈建斌的前下属好了。蹭热点,本来就是娱乐发布会的套路。在发布会上,主持人几次想请他们谈谈对出轨的看法,却被主创回避了。

主持人还不死心,在聊到男主角的人设时,有意递话给陈建斌说:“所以这部剧就是要告诉大家小心身边的人吗?防火防盗防经纪人,连下属也要防啊。”没想到陈建斌一脸“拒绝”:“这不是我说的啊,是你说的哦。”

有些队,不能随便站,这也是一种“中国式关系”吧。 本报记者 庄小蕾